

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové

Hodnocení bakalářské práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Kateřina Moravcová

Název práce: Možnosti uplatnění profese sociálního pedagoga v rodinách vychovávajících dítě s poruchou autistického spektra

Vedoucí práce: Mgr. Iva Junová, Ph.D.

Téma práce: aktuální a v souladu se studovaným oborem autorky. Téma uplatnění sociálních pedagogů se diskutuje zejména v souvislosti se školskými institucemi nebo se sociálními službami. Autorka se rozhodla zkoumat méně obvyklé propojení sociální pedagogiky s pomocí rodinám vychovávajícím dítě s PAS.

Zaměření práce: Práce je teoreticko-praktická, má 64 stran textu a je doplněna pěti přílohami. Text je strukturován do pěti hlavních kapitol. První kapitola se zabývá sociální pedagogikou, jejími metodami, profesí sociálního pedagoga. Druhá kapitola popisuje poruchu autistického spektra. Třetí kapitola se věnuje možnostem péče a pomoci lidem s PAS a jejich rodinám. Vzhledem k tématu práce je stěžejní kapitola 3.3, která hledá souvislosti předchozích dílčích témat. Na teoretické kapitoly navazuje popis praktického šetření.

Jazyková a stylistická úroveň práce: odpovídá.

Použitá literatura: aktuální.

Citace v textu: přiměřené a v souladu s citační normou.

Formální stránka práce: odpovídá.

Praktická část: Praktické šetření proběhlo s využitím techniky rozhovoru. Přepisy rozhovorů byly podrobeny kódování a následně bylo vytvořeno sedm kategorií.

Úroveň práce a její přínos: Je třeba ocenit, že si autorka zvolila téma originální, kterému se odborné zdroje dosud příliš nevěnovaly. Mimořádný přínos práce umocňují vlastní zkušenosti autorky a její vnitřní zaujetí pro téma. Dobrou znalost problematiky autorka zúročila zejména ve třetí kapitole a v praktickém šetření (např. vhodnou volbou otázek, v porozumění a interpretaci odpovědí, v diskusi výsledků atd.). Psaní práce věnovala potřebný čas a úsilí, postupovala tvořivě, aktivně a samostatně, využívala možnosti konzultací. Práce přinesla řadu

zajímavých podnětů pro praxi a jistě tak najde využití pro zkvalitnění péče o děti s PAS a pro pomoc jejich rodinám. Závěrečná práce Kateřiny Moravcové splňuje všechny požadavky kladené na odborné kvalifikační práce.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Jak bude výsledků práce využito v praxi?
2. Jak vidí autorka uplatnění sociálních pedagogů ve srovnání s ostatními pomáhajícími profesemi u jedinců s PAS a jejich rodin?

Výsledné hodnocení:

Datum: 7. 1. 2019

.....
Podpis vedoucího práce